



小天鹅夫妻畅游藕塘觅食(本版均为石狮宣传部供图)



黑脸琵鹭是全球濒危珍稀鸟类

### 珍稀黑脸琵鹭 难得现身石狮

琵琶嘴、黑脸庞、白衣裳……黑脸琵鹭因其扁平如汤匙状的长嘴,与中国乐器琵琶极为相似而得名,亦因其姿态优雅,又被称为“黑面天使”或“黑面舞者”。

“它们的觅食动作与众不同,长嘴扎在藕田里像扫雷一样来回晃动。”福建省野生动植物保护协会志愿者委员会主任委员、泉州市观鸟学会会长吴朝朝介绍,黑脸琵鹭是全球濒危珍稀鸟类,被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》,列入中国《国家重点保护野生动物名录》一级,其繁殖地在西伯利亚以及我国辽东半岛一带,泉州湾南岸是其重要的越冬栖息地,“这次黑脸琵鹭出现在石狮,很是难得。”

据观测数据,石狮湿地公园已记录到的鸟类超100种,黑脸琵鹭、白琵鹭、小天鹅、白额雁的到来,令石狮湿地公园“鸟类朋友圈”不断壮大。吴朝朝认为,石狮湿地公园“高朋满座”,得益于其海陆相接的地理优势,更得益于石狮近年来生态环境的持续改善,“人与自然和谐共生。当我们像保护眼睛一样保护生态环境时,一些山水精灵会悄然而至。”

# 千年古港 化身候鸟乐园

## 继白鹤、彩鹮之后,石狮湿地公园又迎来黑脸琵鹭、小天鹅、白额雁等国家重点保护野生动物;数据显示,该公园已观测到鸟类超100种

每年的秋冬,石狮会迎来一拨又一拨的小客人,它们就是候鸟。

长嘴扁平如汤匙状、黑嘴黑腿黑脚的黑脸琵鹭;颈修长、尾短而圆的小天鹅;脖子较长、下体白色杂有黑色块斑的白额雁……昨日,记者从石狮市获悉,地处千年古港蚶江镇的石狮湿地公园最近又来了一伙“新客”,给公园增添了不少生趣。



白额雁小情侣情窦初开

### 白额雁 首次在泉州被记录到

最近,石狮湿地公园不断增加的鸟类,吸引了众多观鸟爱好者。记者了解到,16日,有热心鸟友爆料称“湿地公园再添新鸟”,石狮当地记者随后前往拍摄。

17日上午,在湿地公园靠濠江北路一侧藕塘,拍摄到8只黑脸琵鹭、2只白琵鹭,其中黑脸琵鹭为国家一级重点保护野生动物,白琵鹭为国家二级重点保护野生动物。这也是继白鹤、彩鹮之后,石狮湿地公园再次记录到国家一级重点保护野生动物。

当日晌午,在湿地公园靠锦江村一带藕塘,拍摄到一对小天鹅,它们畅游藕塘觅食,羽毛白皙,体态轻盈,让石狮湿地公园充满了童话色彩;当日下午,在湿地公园主通道附近藕塘,又拍到一

对白额雁。小天鹅和白额雁均为国家二级重点保护野生动物,系首次在石狮湿地公园被记录到,其中白额雁系首次在泉州被记录到,使泉州新添一种国家二级重点保护野生动物。

而这也是石狮湿地公园首次记录到成双入对的小天鹅、白额雁。据了解,小天鹅奉行“终身伴侣制”,若一只死亡,另一只则为之“守节”,终生单独生活。因此,小天鹅的爱情可谓忠贞不渝、一生一世。

与小天鹅一样,白额雁也是奉行“一夫一妻制”,出现在石狮湿地公园的这对白额雁,其上嘴基部至额头为橙斑(成年为白斑),或为一对情窦初开的年轻情侣。

## 大师作品 传家珍宝

### 工商银行“大师十二生肖传世金——福佑虎”荣耀上市

随着我国综合国力的提升,经济自信正逐步唤醒文化自信。近年来,中国工商银行积极践行文化自信,通过挖掘优秀的传统文化以黄金为载体,用中国文化重新诠释黄金生活与黄金美学。

“大师十二生肖传世金”便是以黄金为载体,熔铸雕塑艺术、生肖文化、时代精神,倾心打造的文化金品。通过一年一生肖,一年一大师,连续十二年的不断探索,书写“文化兴金”、“传世传家”的宏伟篇章。

#### 聚国之巨匠,谱盛世华章

“大师十二生肖传世金”将用12年时间,携手12位艺术大师共同铸就12件生肖文化艺术精品。

2019年,著名艺术家陈德弘创作的“抬头鼠”形象灵动逼真,寄托着人们对美好生活的追求;2020

年,深圳地标雕塑“开荒牛”作者潘鹤大师时隔36年再铸“奋进牛”,打造传世经典。

#### “福佑虎”乘势而来,福佑中华

“大师十二生肖传世金——福佑虎”是该项目的第三款产品,是著名雕塑艺术家陈云岗先生的倾力之作。陈云岗大师创作了《中国老子》、《大江东去》、《竹林七贤》、《高山流水》等众多经典作品,多次获得国家奖项,且被国家各大美术馆及博物馆收藏。同时他专注教研理论和美术实操的探索,是理论与实操兼具的雕塑艺术大家,对我国雕塑艺术发展有着杰出贡献。

产品包含传世金条与艺术铜章两大主体。其中:传世金条以陈云岗先生创作的“福佑虎”为蓝本,黄金复刻,采用中国传

统“失蜡法”与创新工艺相结合,力求还原原作神韵,让艺术拔金而起,破框而出,充满视觉美感与冲击力;艺术铜章的正面采用超高浮雕制作,将大师作品“福佑虎”精细还原,底纹铭刻传统文化中生肖虎的释义,更有陈云岗先生的亲笔签名。背面书“勇”字人生信条,传递鼓舞、祝福。

“大师十二生肖传世金——福佑虎”现已上线,新客户购买“福佑虎”可享优惠,一次藏三年更有珍藏特惠惊喜。详询中国工商银行泉州分行辖属营业网点。



## 建行泉州分行成功举办“学百年党史”知识竞赛

为推动党史学习教育深入开展,通过以赛促学、以学促用,在全行掀起党史学习教育的新热潮,日前建行泉州分行举办“学习百年党史 奋斗时代征程”学党史知识竞赛。共有来自分行机关党委和各支行党总支(党支部)的20支参赛队伍、60名选手参赛。

该行党史知识竞赛紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等内容,设置了笔试题、必答题、抢答题、挑战题、风险题等多种题型。参赛选手们精神饱满、从容作答,展现了过硬的理论素质和良好的精神风貌,各参赛队伍的比分交替上升,赢得了现场观众的阵阵掌声,将现场气氛一次次推向高潮。经过近2个小时的激烈角逐,安吉支行代表队最终脱颖而出,以总分270分的优异成绩赢得了本次比赛的



一等奖,洛江支行和永春支行代表队获二等奖,德化支行、南安水头支行和机关本部一队获三等奖。

该行党委高度重视此次竞赛活动,分行党委书记、行长杜忠勇,党委委员、副行长蔡海防及派驻纪检组、党委组织部、宣传部、机关党委等部门有关负责人均到竞赛现场观看和指导。

最后,分行蔡海防副行长代表分行党委作总结讲话,他用“青春”、“有趣”、“紧张”三个关键词点评了整场竞赛,充分肯

定了各参赛队伍的党史知识储备和活泼生动的舞台表现力,感谢参赛选手们的热情参与和主办部门的精心筹备,并要求全行干部职工要以此次活动为契机,把学习党史当作必修课、终身课,坚持日积月累、日学日新,用学习促工作、解难题、办实事,立足本职岗位,砥砺奋斗精神、锤炼过硬本领,把学史力行、实干为民的工作成效作为衡量学习成效的重要标准,汇聚起纵深推进新金融实践的磅礴力量。